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Пры ём 
гра ма дзян, 
устой лі вае 
раз віц цё, 
Фо рум рэ гі ё наў
Пад ра бяз нас ці ра бо ты 
чле наў верх няй па ла ты 
пар ла мен та

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля 

Іва наў на КА ЧА НА ВА пра вя дзе аса біс ты 

пры ём гра ма дзян, у тым лі ку ін ды ві-

ду аль ных прад пры маль ні каў, іх прад-

стаў ні коў і прад стаў ні коў юры дыч ных 

асоб:

30 кра са ві ка 2024 г. у г. Мін ску;

2 мая 2024 г. у г. Жло бі не ў рам ках 

адзі на га дня пры ёму гра ма дзян чле-

на мі Са ве та Рэс пуб лі кі ў Го мель скай 

воб лас ці.

Як за пі сац ца на пры ём да На тал лі 

Ка ча на вай, а так са ма дзе і ка лі бу дуць 

пра ца ваць у ра ё нах Го мель скай воб-

лас ці ін шыя чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі, 

мож на да ве дац ца ў тэ ле грам-ка на ле 

Са ве та Рэс пуб лі кі і на афі цый ным сай це 

sovrep.gov.by

* * *

Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве-

та Рэс пуб лі кі па між на род ных спра вах 

і на цы я наль най бяс пе цы Сяр гей Сі вец 

пры няў удзел у се мі на ры, пры све ча-

ным Між на род на му дню ін тэ ле кту аль-

най улас нас ці. Раз мо ва іш ла ў тым лі ку і 

аб да сяг нен ні Мэт устой лі ва га раз віц ця. 

У сва ім вы ступ лен ні ў рам ках пле нар на га 

па ся джэн ня се мі на ра Сяр гей Сі вец асаб-

лі вы ак цэнт зра біў на тое, як уплы ва юць 

ад на ба ко выя пры му со выя ме ры на рэа-

лі за цыю МУР: «Санк цый ная па лі ты ка 

на но сіць стра ты пра цэ су шмат ба ко вас ці 

ў спра ве да сяг нен ня МУР, у тым лі ку па-

лі тыч ным ме ха ніз мам і ін сты ту там для 

пра ду хі лен ня і рэ гу ля ван ня кан флік таў 

мір ны мі срод ка мі, пад ры вае пра вы най-

больш ураз лі вых плас тоў на сель ніц тва, 

у тым лі ку ў сфе ры спра вяд лі ва га ўдзе-

лу ў па лі тыч ным і са цы яль на-эка на міч-

ным жыц ці, па ру шае іх псі ха са цы яль ны 

даб ра быт».

* * *

Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс-

пуб лі кі па аду ка цыі, на ву цы, куль ту-

ры і са цы яль ным раз віц ці, ге не раль ны 

ды рэк тар Цэнт ра куль ту ры «Ві цебск» 

Глеб Ла піц кі пры няў удзел у аб лас ным 

шта бе па пад рых тоў цы аб' ек таў го ра да 

Ві цеб ска да XІ Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла-

ру сі і Ра сіі.

«Нам трэ ба пры няць гас цей вы со ка-

га ўзроў ню. Усе служ бы го ра да поў нас-

цю га то вы вы ка наць бу даў ні чыя ра бо ты 

якас на і ў тэр мін. Важ на, што ўсё ство-

ра нае бу дзе ра да ваць ві цяб чан не толь кі 

ў дні пра вя дзен ня Фо ру му рэ гі ё наў, але і 

за ста нец ца га ра джа нам свое асаб лі вым 

па да рун кам да юбі лею: Ві цеб ску сё ле-

та спаў ня ец ца 1050 га доў», — ад зна чыў 

се на тар.

Удзель ні кі шта ба на ве да лі шэ раг аб'-

ек таў га рад ской інф ра струк ту ры і сэр ві-

су. Ся род клю ча вых пля цо вак — кан цэрт-

ная за ла «Ві цебск». Што дня на аб' ек це 

пра цу юць ка ля 270 ча ла век. У вы со кай 

сту пе ні га тоў нас ці фа сад ныя, да ха выя 

ра бо ты і ра бо ты па доб ра ўпа рад ка ван-

ні тэ ры то рыі. Пра вод зяц ца бу даў ні ча-

ман таж ныя і пус ка на ла дач ныя ра бо ты. 

У шэ ра гу па мяш кан няў — фі ніш нае 

аздаб лен не, кам плек та ван не аб ста ля-

ван нем і мэб ляй.

На па ся джэн ні шта ба пры ня та ра шэн-

не, што з 22 кра са ві ка гра фік ра бот на 

аб' ек це ста не двух змен ным, што дасць 

маг чы масць па ско рыць тэм пы бу даў ніц-

тва. Асаб лі вая ўва га ўдзя ля ец ца за бес-

пя чэн ню бяс пе кі зна хо джан ня гра ма дзян 

у мес цах пра вя дзен ня ма са вых ме ра-

 пры ем стваў.

«Гэ та на ка рысць на ша га го ра да, на-
шай кра і ны, — ад зна чы ла Стар шы ня Са-
ве та Рэс пуб лі кі На тал ля Ка ча на ва. — Мы 
га на рым ся чыс ці нёй, да гле джа нас цю на-
шых ву ліц, пар каў, скве раў. Ня рэд ка лю дзі 
не за дум ва юц ца, якая гэ та цяж кая пра ца. 
Пра ца тых лю дзей, якія зай ма юц ца гэ тым 
кож ны дзень, — ра бот ні каў жыл лё ва-ка-
му наль най гас па дар кі, прад пры ем стваў, 
ар га ні за цый. Каб Бе ла русь заў сё ды за ста-
ва ла ся та кой цу доў най і да гле джа най, мы 
па він ны ца ніць гэ та. Той, хто сён ня пры-
ме ўдзел у су бот ні ку і па пра цуе, ліш ні раз 
ужо не кі не па пер ку і па спра буе за ха ваць 
цу доў ную пры ро ду, якая ёсць у на шай 
кра і не, чыс ці ню і доб ра ўпа рад ка ва насць 
на шых ву ліц».

Трэ ба ша на ваць, бе раг чы і пе ра да ваць 
тра ды цыю су бот ні каў сва ім дзе цям, упэў-
не ны стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным 
бу даў ніц тве Мі ха іл Ру сы. «Ба чы це, дзе ці 
прый шлі сён ня на су бот нік ра зам з та та мі 
і ма ма мі. Яны ўжо да лу чы лі ся да гэ та га. 
Гэ та свое асаб лі вы та кі па тры я тыч ны па-
рыў на шых лю дзей. Зра бі кра і ну леп шай, 
пры га жэй шай, ба га цей шай, лю бі яе — 
вось гэ та са мае га лоў нае, — пад крэс ліў 
ён. — І вы дат на, што ёсць та кая маг чы-
масць паў дзель ні чаць у су бот ні ку».

Мно гія се на та ры пра ца ва лі пад час 
су бот ні ка ў рэгіёнах, са сва і мі ка лек ты-
ва мі.

На тал ля Мар ко віч і Сяр гей Мя леш кін 
ра зам з кі раў ніц твам Ушац ка га ра ё на 
Сяр ге ем Са доў скім, дэ пу та та мі рай са ве-
та, пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, мяс цо вы мі 
жы ха ра мі пра ца ва лі на доб ра ўпа рад ка-
ван ні абел іс ка ў вёс цы Сла ба да. Ба рыс 
Ці ха мі раў ра зам з ра бот ні ка мі струк тур-
ных пад раз дзя лен няў Ар шан ска га рай-
вы кан ка ма за клад ваў яб лы не вы сад на 
тэ ры то рыі Ба бі ніц кай ся рэд няй шко лы. 
Кан стан цін Сі ро цін пры няў удзел у рэс-
пуб лі кан скім су бот ні ку на род ным прад-
пры ем стве «Ма гі лёў хім ва лак но», доб ра-
ўпа рад коў ва ю чы тэ ры то рыю. Кі раў нік дэ-
пу тац ка га кор пу са Ма гі лёў шчы ны Аляк-
сандр Га рош кін су мес на з кі раў ніц твам 
Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма на во дзіў 
па ра дак на тэ ры то рыі га рад ской баль-
ні цы хут кай ме ды цын скай да па мо гі, дзе 
ідзе бу даў ніц тва но ва га кор пу са.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі ад Го мель-
скай воб лас ці су бот нік пра вя лі ў вёс цы 
Крас ны Бе раг Жло бін ска га ра ё на, дзе 
на тэ ры то рыі ме ма ры яль на га комп лек су 
«Пом нік дзе цям — ах вя рам Вя лі кай Ай-
чын най вай ны» быў вы са джа ны яб лы-
не вы сад.

Аляк сандр Кар піц кі ра зам з ка лек ты-
вам Брэсц кай аб лас ной баль ні цы на во-
дзіў па ра дак у най блі жэй шай ле са па ла се. 
Алег Ру мо ра зам з су пра цоў ні ка мі Мінск а-
га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра хі рур гіі, 
транс план та ло гіі і ге ма та ло гіі, які ён уз на-
чаль вае, доб ра ўпа рад коў ва лі тэ ры то рыю 
цэнт ра і пры лег лай алеі. Га рык Бар са мян 
пра ца ваў ра зам з ка лек ты вам Мін скай 
ра ён най баль ні цы, доб ра ўпа рад коў ва ю чы 
пры лег лыя тэ ры то рыі.

Аляк сандр Но ві каў су мес на з ві цэ-
прэм' е рам Пят ром Па рхом чы кам і мі ніст-
рам пра мыс ло вас ці Аляк санд рам Ра гож-
ні кам вы са джваў алею ў го нар 30-год дзя 
Мінп ра ма і 60-год дзя ААТ «Ін тэ грал». Ілья 
Ікан ра зам з пра цоў ным ка лек ты вам за-
во да «По лацк-Шкло ва лак но» доб ра ўпа-
рад коў ваў Алею Ге ро яў Са вец ка га Са ю за 
ў пар ку імя 50-год дзя Са вец кай ула ды ў 
По лац ку...

І гэ та да лё ка не ўсе пры кла ды ўдзе-
лу се на та раў у су бот ні ку, які ўжо ўспры-
ма ец ца як част ка жыц ця кра і ны. Су бот-
нік — доб рая тра ды цыя бе ла ру саў, якая 
аб' яд ноў вае мно гія па ка лен ні, ад зна ча лі 
пар ла мен та рыі, пад трым лі ва ю чы гэ тую 
тра ды цыю не сло вам, а спра вай.

Па вод ле прэс-служ бы 
Са ве та Рэс пуб лі кі.

ДОБ РАЯ ТРА ДЫ ЦЫЯ, 
ПАД ТРЫ МА НАЯ 

ДОБ РЫ МІ СПРА ВА МІ
У рэс пуб лі кан скім су бот ні ку 20 кра са ві ка пры ня лі ўдзел ка ля трох міль ё наў бе ла ру саў. 

Свой уклад у на вя дзен не па рад ку на зям лі ўнес лі і чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі
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Чле ны 
Прэ зі ды у ма 
Са ве та Рэс пуб лі кі 
на ча ле 
са Стар шы нёй 
На тал ляй 
КА ЧА НА ВАЙ, 
ра бот ні кі 
Сак ра та ры я та 
Са ве та Рэс пуб лі кі 
пра ца ва лі 
ў пар ку імя 
40-год дзя 
Вя лі ка га 
Каст рыч ні ка 
ў Мін ску.

Фота: тэлеграм-канал Савета Рэспублікі.


